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Mein neues Haustier -
vielleicht ein Zwergkaninchen?

Katzen und Hunde sind die beliebtesten Haustiere in Deutsch-
land. Aber auch kleinere Tiere wie Hamster und Zwergkaninchen
stehen auf der Beliebtheitsskala von Familien ganz weit oben.
Zwergkaninchen leben nicht gerne allein, ein Artgenosse zur
Gesellschaft sollte schon sein, damit das Tierchen nicht verkim-
mert. In freier Natur bauen die Tiere Hohlen und Gange, sind
sehr bewegungsfreudig und daher brauchen sie als Haustier
taglich Auslauf.

Bevor Zwergkaninchen angeschafft werden, sind also einige
Fragen zu kldren.

Aufgaben

Zusatzlich zum Kafig im Haus sollte ein Freigehege im Garten zur Verfligung stehen, das mindestens
2m x 3m grof3 sein sollte.
a) Wie viele Meter Maschendraht werden bendétigt, wenn man das Gehege an einer Langsseite an das

Gartenhaus anbaut (siehe Skizze)?
Wand Gartenhaus

2m

3m

b) Jeweils nach einem Meter muss ein Pfosten den Draht stabilisieren. Wie viele Pfosten braucht man?
c) Wie teuer werden die Baumaterialien, wenn ein Pfosten 2,80€ und der laufende Meter Draht 1,20€
kostet?

d) Da Zwergkaninchen aus dem Stand 70 cm hoch springen kdnnen, soll der Drahtzaun 75 cm hoch wer-
den. Wie viele m2 Draht werden verbaut?

e) Wie lang muss das Gehege werden, wenn in der Breite nur 1,5 m zur Verfligung stehen, die Flache je-
doch genauso grof} sein soll?

Falls die Tiere langere Zeit unbeaufsichtigt im Garten bleiben sollen, empfiehlt sich zum Schutz vor Mar-
dern und anderen R&aubern eine Abdeckung. Manchmal wird als Schutz nach unten der Boden mit Be-
tonplatten ausgelegt. So konnen die Zwergkaninchen auch keine Gange in die Erde graben und aus dem
Gehege ausbiixen.

a) Wie viele quadratische Platten der Seitenlédnge 50 cm braucht man fiir ein 2m x 3m grof3es rechtecki-
ges Gehege?

b) Nattrlich ist es auf Betonplatten fiir ein Tier nicht sehr gemiditlich. Daher soll der Boden 4cm hoch mit
Streu bedeckt werden. Wie viele Liter missen eingestreut werden?

Zwergkaninchen brauchen neben Heu auch Frischfutter. Fiir ein 1kg schweres Tier rechnet man 200g
Frischfutter pro Tag, das zu 10 % aus Obst, 20% Gemiuse und 70 % allgemeinem Griinfutter wie Gras, Salat
und Krautern bestehen sollte.

Berechne die tagliche Menge fir ein 1,5kg schweres Zwergkaninchen.

Niveaustufen: O einfach @ mittel @ schwierig
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Lernvoraussetzungen Eignung ab
B Umfang und Flache des Rechtecks Ende Klassenstufe 5
B Oberflache und Volumen des Quaders Klassenstufe 6

B Umgang mit Langen, Flachen- und Volumenmafien
B Berechnung des Prozentwertes

Mein neues Haustier - vielleicht ein Zwergkaninchen? - Losungen

a) Da das Gehege an das Gartenhaus angebaut wird, braucht man nur an drei Seiten Draht.
Also 2-2m +3m, insgesamt 7m Draht.

b) Im Abstand von einem Meter zum Gartenhaus muss der erste Pfosten stehen, danach jeden Meter
wieder einer. Das sind insgesamt 6 Pfosten.

c) Kosten:

6-280€+7-120€=6-280ct +7-120ct =1680ct + 840ct = 25,20€
d)4m-0,75m+3m-0,75m =400cm -75cm + 300cm - 75cm = 700cm - 75¢cm =

52500cm? = 5m225dm?2(5,25m?)

e) Flache: 6m?2

ARechteck = Lange x Breite

6m2:15m = 600dm? : 15dm = 40dm = 4m

Das Gehege muss 4m lang werden.

a) Flache des Geheges : 6m?

Flache einer quadratischen Platte = 0,5m - 0, 5m = 50cm - 50cm = 2500 cm?

Zur Berechnung der Anzahl die Gesamtflache durch die Flache einer Platte dividieren:
6m?2 : 2500cm? = 60000cm? : 2500cm? = 24

Man braucht 24 dieser Betonplatten.

b) Die benotigte Menge Streu entspricht dem Volumen eines Quaders mit der Lénge
a = 3m, der Breite b = 2m und der Hohe c = 4cm.

Vouader =@-b-c

V=3m-2m-4cm

=300cm-200cm - 4cm

=240000cm3 = 240dm3 = 2401

Man braucht 240 Liter Streu.

Futtermenge fur ein 1kg schweres Zwergkaninchen:

Obst: 10% von 200g = 0= von 200g = 20g

Gemise: 20% von 200g sind dann doppelt so viel, also 40g
allgemeines Griinfutter: 70% entsprechen 140g.

Da das Kaninchen aber 1,5kg schwer ist, braucht es die Halfte mehr:
30g Obst, 60g Gemuse und 210g allgemeines Griinfutter.
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